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ilmastohädän aikana

   
Ra

am
at

un
ko

hd
at

 ke
sk

us
te

lu
m

at
er

iaa
lis

sa
 



1 
 

Tukholman piispa Andreas Holmbergin paimenkirjeen nimi on: Gud såg att 
det var gott, Att vara människa och kyrka i klimatnödens tid (2023). 
Paimenkirjeestä on tehty samanniminen keskustelumateriaali. Se on 
käännetty myös suomeksi: Jumala näki, että niin oli hyvä, Ihmisyys ja 
kirkko ilmastohädän aikana.  
 
Materiaalissa piispa Andreas esittelee seitsemän avainta ajattelutavan 
muutokseen. Niiden pohjalta voi pitää keskusteluryhmän. 
 
Tutustu piispan paimenkirjeeseen!  Kirjaa ei ole käännetty suomeksi, mutta 
keskustelumateriaalista on tehty suomennos. Keskustelumateriaalissa 
viitataan kirjaan ja kirjassa oleviin raamatunkohtiin. Löydät raamatunkohdat 
suomeksi tästä: 
 
Keskustelumateriaalin raamatunkohdat 
Uuden testamentin ja Psalmien tekstit ovat uusimmasta suomennoksesta 
(UT2020), muut tekstit: Raamattu 1992 (KR92). 
 

Teologinen pohja ja kääntymyksen tarve 
Keskustelumateriaalin sivu 5 
 
Markuksen evankeliumi 1:15 
”Aika on täyttynyt, ja Jumalan valtakunta on tullut lähelle. Uskokaa ilosanoma ja 
muuttakaa elämänne suunta!” 
 
Psalmi 98:8 
Virrat, taputtakaa käsiänne, vuoret, yhdessä juhlikaa. 
 
Jesaja 55:12 
Iloiten te saatte lähteä matkaan, ja onnellisesti te pääsette perille. Vuoret ja kukkulat 
riemuitsevat teidän edessänne, ja kaikki metsän puut taputtavat käsiään. 
 
Ensimmäinen aikakirja 16:32 
Pauhatkoon meri kaikkineen, juhlikoot maa ja sen luodut. 
 
Luukkaan evankeliumi 19:40 
Jeesus vastasi: ”Minä sanon teille: kun he vaikenevat, kivet alkavat huutaa.” 
Psalmi 93:3 
Virrat kohisevat, Jumala, ne kuohuvat ja jylisevät. 
 
Jesaja 24:4–5 

Maa kulottuu ja kuivuu, maanpiiri riutuu ja kuivuu, maan lailla taivaskin riutuu. 
Maa muuttuu saastaiseksi jalkojen alla, sillä sen asukkaat ovat hylänneet lain, 
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rikkoneet käskyt, tehneet tyhjäksi ikuisen liiton. 
 
Psalmi 104:25–27 
Niin merikin, suuri ja rannaton, vilisee eliöparvia, kuhisee pieniä ja suuria eläimiä. 
Niitä on loppumaton määrä. Siellä kulkevat laivat, siellä on Leviatan, merihirviö, 
jonka loit leikkimään siellä. Kaikki luotusi odottavat sinua saadakseen ruuan ajallaan. 
 
Jesaja 43:20 
Villieläimetkin kunnioittavat minua, sakaalit ja strutsit, koska olen tuonut vedet 
autiomaahan ja joet kuivuuden keskelle antaakseni juotavaa kansalleni, valitulleni. 
 
Miika 6:1–2 
Kuulkaa, mitä Herra sanoo: – Astu esiin, esitä syytös! Vuoret olkoot todistamassa, 
kukkulat kuulkoot äänesi! Kuulkaa Herran syytös, te vuoret, te maan ikiaikaiset 
perustukset. Herra käy oikeutta kansaansa vastaan, hän kutsuu Israelin tuomiolle. 

 
Ensimmäinen avain:  
Ota syyllisyys, suru ja viha tosissasi 
Keskustelumateriaalin sivut 7–8 
 
Psalmi 32:3–5 
Kun vaikenin vääristä teoistani, ruumiini riutui ja kaiket päivät vain vaikeroin tuskaani. 
Yötä päivää kätesi painoi päälläni raskaana taakkana, ja elinvoimani haihtui minusta 
kuin kosteus kesän kuumuudessa. Niinpä tunnustin sinulle syntini enkä peitellyt enää 
pahoja tekojani. Sanoin: ”Tunnustan rikkomukseni Jumalalle.” Sinä annoit anteeksi 
syntini ja pahat tekoni. 
 
Ensimmäinen Johanneksen kirje 1:8–9 
Jos sanomme, ettemme ole syntisiä, petämme itseämme emmekä puhu totta. Jos taas 
tunnustamme syntimme, antaa uskollinen ja oikeudenmukainen Jumala ne meille 
anteeksi ja puhdistaa meidät kaikesta vääryydestä. 
 
Sananlaskut 28:13 
Joka rikkomuksensa salaa, ei menesty, joka ne tunnustaa ja hylkää, saa armon. 
 
Luukkaan evankeliumi 15:17–24 
Silloin poika pysähtyi miettimään: ’Isäni työntekijöillä on yllin kyllin ruokaa, mutta minä 
kuolen täällä nälkään. Lähden takaisin isäni luokse ja sanon tehneeni väärin taivasta ja 
häntä kohtaan. Sanon, etten enää ansaitse olla hänen poikansa, ja pyydän, että hän 
pitäisi minua yhtenä työntekijöistään.’ Niin hän lähti isänsä luokse. Isä näki hänet jo 
kaukaa, ja hänen sydäntään riipaisi. Hän juoksi poikaa vastaan, heittäytyi hänen 
kaulaansa ja suuteli häntä. Poika sanoi: ’Isä, olen tehnyt väärin taivasta ja sinua 
kohtaan. En enää ansaitse olla poikasi.’ Isä kuitenkin sanoi palvelijoilleen: ’Tuokaa äkkiä 
parhaat vaatteet ja antakaa hänelle sormus sormeen ja sandaalit jalkoihin. Ottakaa 
lihavaksi syötetty vasikka ja teurastakaa se. Nyt syödään ja juhlitaan! Poikani oli kuollut 
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mutta heräsi eloon. Hän oli kadoksissa, mutta nyt hän on löytynyt.’ Niin he alkoivat 
juhlia. 
 
Toinen aikakirja 7:14 
Jos silloin kansani, jonka olen ottanut omakseni, nöyrtyy ja rukoilee, kääntyy minun 
puoleeni ja hylkää pahat tiensä, niin minä kuulen sitä taivaaseen, annan sen synnit 
anteeksi ja teen sen maan jälleen terveeksi. 

 
Toinen avain:  
Herätä ihmetystä ja mielenkiintoa 
Keskustelumateriaalin sivut 9–10 
 
Ensimmäinen Mooseksen kirja 9:9–17 
”Minä teen liiton teidän ja teidän jälkeläistenne kanssa, kaikkien elävien olentojen 
kanssa, jotka ovat teidän kanssanne maan päällä, lintujen, karjaeläinten ja kaikkien 
villieläintenkin kanssa, kaikkien niiden kanssa, jotka tulivat arkista ulos. Minä teen liiton 
ja annan teille lupaukseni: koskaan enää ei vedenpaisumus tuhoa kaikkea elävää, se ei 
koskaan enää hävitä maata.” 
Jumala sanoi vielä: ”Tämä on merkkinä liitosta, jonka minä teen teidän sekä kaikkien 
maan päällä elävien olentojen kanssa kaikkiin tuleviin sukupolviin asti: minä asetan 
kaareni pilviin, ja se on oleva merkkinä minun ja maan välisestä liitosta. Kun annan 
pilvien nousta taivaalle ja sateenkaari näkyy pilvissä, muistan liiton, jonka olen tehnyt 
kaikkien elävien olentojen, kaiken elollisen kanssa: vedet eivät enää koskaan paisu 
tuhotulvaksi hukuttamaan kaikkea elävää. Kaari näkyy pilvissä, ja kun minä sen näen, 
muistan ikuisen liiton, jonka olen tehnyt kaikkien elävien olentojen, kaikkien maan 
päällä elävien kanssa.” Ja Jumala sanoi vielä Nooalle: ”Tämä on sen liiton merkki, jonka 
minä teen kaikkien maan päällä elävien kanssa.” 
 
Psalmi 36:7 
Oikeudenmukaisuutesi kohoaa korkeuksiin kuin vuoresi, oikeat päätöksesi ulottuvat 
syvääkin syvemmälle. Jumala, sinä autat ihmistä ja eläintä. 
 
Luukkaan evankeliumi 12:6 
Eikö kahdella kuparikolikolla saa viisi varpusta? Silti Jumala näkee jokaisen niistä. 
 
Matteuksen evankeliumi 10:29 
Varpusia saa kolikolla kaksi, vai mitä? Silti yhtäkään niistä ei pyydystetä, ellei Isänne sitä 
salli.  

 
 
Kolmas avain:  
Viljele kiitollisuutta ja tyytyväisyyttä 
Keskustelumateriaalin sivu 11 
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Toinen kirje tessalonikalaisille 1:3 
Meidän on syytä kiittää aina Jumalaa teistä, veljet ja sisaret. Se on paikallaan, koska 
uskonne kasvaa kasvamistaan ja koska te kaikki rakastatte toisianne yhä enemmän. 
 
Neljäs avain:  
Löydä ja omaksi ”me” uudelleen 
Keskustelumateriaalin sivu 13 
 
Markuksen evankeliumi 3:31–35 
Jeesuksen äiti ja veljet tulivat paikalle. He jäivät seisomaan ulos ja lähettivät jonkun 
hakemaan häntä. Jeesuksen ympärillä istuva väkijoukko sanoi hänelle: ”Hei, äitisi ja 
sisaruksesi ovat ulkona ja kysyvät sinua.” Jeesus kuitenkin vastasi heille: ”Kuka on 
minun äitini, ja ketkä ovat sisaruksiani?” Hän katsoi ympärillään istuvia ja sanoi: ”Tässä 
ovat minun äitini ja sisarukseni. Se, joka toteuttaa Jumalan tahdon, on minun veljeni, 
sisareni ja äitini.” 

 
Viides avain:  
Rakasta 
Keskustelumateriaalin sivu 15 
 
Johanneksen evankeliumi 15:9 
Minä rakastan teitä niin kuin Isäni on rakastanut minua. Ottakaa rakkauteni vastaan 
älkääkä luopuko siitä. 
 
Johanneksen evankeliumi 14 
”Älkää antako sydämenne järkkyä. Luottakaa Jumalaan ja luottakaa minuun. Isäni 
talossa on monta huonetta. En kai minä muuten sanoisi, että menen laittamaan teille 
asunnon valmiiksi. Ja kun olen käynyt laittamassa asuntonne valmiiksi, palaan 
hakemaan teidät luokseni. Saatte olla siellä, missä minäkin. Te tiedätte tien sinne, 
minne minä menen.” 
 
Tuomas sanoi Jeesukselle: ”Herra, emme me tiedä, minne sinä menet. Miten voisimme 
tuntea tien sinne?” Jeesus vastasi: ”Minä olen tie, totuus ja elämä. Kukaan ei pääse Isän 
luokse muuten kuin minun kauttani. Jos olette oppineet tuntemaan minut, tunnette 
myös Isäni. Te tunnette hänet jo nyt, koska olette nähneet hänet.” 
 
Filippos sanoi: ”Herra, anna meidän nähdä Isä. Se riittää meille.” Jeesus vastasi: ”Olen 
ollut kanssanne jo kauan. Etkö ole vielä oppinut tuntemaan minua, Filippos? Jos on 
nähnyt minut, on nähnyt Isän. Miten voit pyytää minua näyttämään hänet? Etkö usko, 
että minä olen Isässä ja Isä minussa? Se, mitä teille puhun, ei ole omasta päästäni. Isä 
on minussa ja tekee työtään minun kauttani. Uskokaa, kun sanon, että minä olen Isässä 
ja Isä minussa. Jos ette usko muuten, uskokaa tekojeni vuoksi. Minä vakuutan teille: se, 
joka luottaa minuun, pystyy tekemään samanlaisia ja suurempiakin tekoja kuin minä 
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teen. Minä menen Isän luokse. Mitä ikinä pyydättekään minun nimissäni, minä teen sen. 
Siten Isä kirkastuu Pojassa. Teen mitä tahansa, mitä pyydätte minulta nimeeni vedoten.” 
 
Lupaus Pyhästä Hengestä 
”Jos rakastatte minua, noudatatte käskyjäni. Pyydän Isää antamaan teille toisen 
rohkaisijan, joka on kanssanne ikuisesti. Hän on Totuuden Henki; maailma ei voi saada 
Henkeä, koska se ei näe eikä tunne häntä. Te tunnette hänet, koska hän pysyy luonanne 
ja on teissä. 
 
En jätä teitä orvoiksi vaan tulen luoksenne. Hetken päästä maailma ei enää näe minua, 
mutta te näette. Minä näet elän, ja niin saatte elää tekin. Sinä päivänä teille selviää, että 
minä olen Isässä, te olette minussa ja minä olen teissä. Se, joka tuntee minun käskyni ja 
noudattaa niitä, rakastaa minua. Ja Isäni rakastaa sitä, joka rakastaa minua. Niin 
rakastan minäkin, ja siksi annan hänen nähdä minut.” 
 
Juudas – ei Iskariot vaan eräs toinen – sanoi: ”Herra, mistä syystä näyttäydyt vain meille 
etkä maailmalle?” Jeesus vastasi: »Se, joka rakastaa minua, elää opetusteni mukaan. 
Isäni rakastaa häntä, ja me tulemme hänen luokseen ja teemme sinne asunnon. Se, 
joka ei rakasta minua, ei noudata opetuksiani. Eivätkä minun sanani ole minun; ne ovat 
Isäni ja lähettäjäni sanoja. 
 
Olen kertonut tämän teille nyt, kun olen vielä luonanne. Isä lähettää teille minun 
nimissäni rohkaisijan, Pyhän Hengen. Hän opettaa teille kaiken ja palauttaa mieleenne 
sen, mitä minä olen sanonut. 
 
Minä jätän teille rauhan; annan teille oman rauhani. En anna teille niin kuin maailma 
antaa. Rohkaiskaa sydämenne älkääkä pelätkö. Kuulittehan, mitä sanoin: minä menen 
pois, mutta palaan luoksenne. Jos rakastaisitte minua, iloitsisitte siitä, että menen Isän 
luokse. Hän on näet minua suurempi. 
Olen nyt kertonut teille tulevista tapahtumista etukäteen. Kun ne sitten tapahtuvat, te 
uskotte minua. En enää puhu kanssanne paljoa, koska tämän maailman ruhtinas on jo 
tulossa. Hänellä ei ole minun kanssani mitään yhteistä. Teen silti sen, mitä Isä on minun 
käskenyt tehdä. Teen sen, jotta maailma saisi tietää, että rakastan häntä. 
Nouskaa, lähdetään täältä!” 
 
Johanneksen evankeliumi 15 
Jeesus on oikea viiniköynnös 
”Minä olen aito viiniköynnös, ja Isäni on viininviljelijä. Hän leikkaa pois jokaisen 
hedelmättömän oksan; satoa tuottavasta oksasta hän sen sijaan karsii liiat versot, jotta 
se tuottaisi vielä enemmän rypäleitä. Teidät on jo puhdistanut se, mitä olen teille 
puhunut. Pysykää minussa, niin minä pysyn teissä. Eihän oksa voi tuottaa rypäleitä, ellei 
se pysy kiinni köynnöksessä. Samoin jäätte tekin hedelmättömiksi, jos ette pysy 
minussa. 
Minä olen viiniköynnös, te olette oksia. Runsaan sadon tuottaa se, joka pysyy minussa ja 
jossa minä pysyn. Ilman minua ette saa mitään aikaan. Se, joka ei pysy minussa, on kuin 
irronnut ja kuivunut oksa. Kuivat oksat kerätään ja poltetaan. 
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Jos pysytte minussa ja annatte opetukseni pysyä teissä, voitte pyytää mitä tahansa ja 
pyyntönne toteutuu. Isäni kirkkaus paljastuu siinä, että te tulette minun oppilaikseni ja 
tuotatte paljon hedelmää. Minä rakastan teitä niin kuin Isäni on rakastanut minua. 
Ottakaa rakkauteni vastaan älkääkä luopuko siitä. Onnistutte tässä, jos noudatatte 
käskyjäni. Niin minäkin olen noudattanut Isäni käskyjä ja pitänyt kiinni hänen 
rakkaudestaan.” 
 
Jeesuksen käsky: rakastakaa toisianne 
”Olen kertonut tämän teille, jotta iloni täyttäisi teidät ja jotta teidän ilonne olisi 
täydellinen. Minun käskyni on: rakastakaa toisianne niin kuin minä olen rakastanut 
teitä. Ei ole olemassa suurempaa rakkautta kuin se, että antaa henkensä ystäviensä 
vuoksi. Te olette ystäviäni, jos teette niin kuin käsken. En sano teitä enää palvelijoiksi, 
koska palvelija ei tiedä isäntänsä aikeita. Sanon teitä ystävikseni, koska olen kertonut 
teille kaiken, minkä Isältäni kuulin. Te ette valinneet minua, vaan minä valitsin teidät, 
jotta lähtisitte tuottamaan pysyviä hedelmiä. Kun teette niin, saatte kaiken, mitä 
pyydätte Isältä minun nimissäni. Tämän käskyn minä teille annan: rakastakaa toisianne.” 
 
Maailma vihaa Jeesuksen omia 
Jos maailma vihaa teitä, niin muistattehan, että ennen teitä se on vihannut minua. Jos 
olisitte kotoisin maailmasta, se rakastaisi teitä ominaan. Te ette kuitenkaan ole 
maailmasta, koska minä olen valinnut ja pelastanut teidät omikseni maailman keskeltä. 
Siksi maailma vihaa teitä. 
 
Pitäkää mielessänne, mitä sanoin teille: ’Palvelija ei ole suurempi kuin isäntänsä.’ Jos 
minua vainottiin, vainotaan teitäkin. Jos minua kuunneltiin, kuunnellaan teitäkin. Kaiken 
tämän ihmiset tekevät teille minun maineeni perusteella; he eivät tiedä, kuka minut on 
lähettänyt. Jos en olisi tullut ja puhunut heille, he eivät olisi syyllisiä, mutta nyt he eivät 
voi puolustella syntejään. Se, joka vihaa minua, vihaa myös Isääni. Minä tein ihmisten 
parissa tekoja, joita kukaan muu ei ole tehnyt. Jos en olisi tehnyt niitä, ihmiset eivät olisi 
syntisiä. Nyt he ovat kuitenkin nähneet tekoni, ja silti he vihaavat minua ja Isääni. Näin 
tapahtui, jotta kävisi niin kuin heidän kirjoituksissaan sanotaan: ’He vihasivat minua 
ilman syytä.’ 
 
Minä lähetän teille Rohkaisijan Isän luota. Kun Totuuden Henki saapuu Isän luota, hän 
todistaa minusta. Niin todistatte tekin, koska olette olleet kanssani alusta saakka.” 
 
Johanneksen evankeliumi 16 
”Olen puhunut teille näin, ettette antaisi periksi. Teidät ajetaan pois synagogasta, ja 
tulee vielä sellainenkin aika, että teidän tappajanne luulevat palvelevansa Jumalaa. He 
tekevät tällaista, koska eivät tunne Isää eivätkä minua. Olen puhunut teille näin siksi, 
että tuon ajan tullessa muistaisitte minun sanoneen tämän.” 
 
 
Totuuden Hengen toiminnasta 
”En puhunut teille tästä aiemmin, koska olen ollut kanssanne. Nyt palaan kuitenkin 
lähettäjäni luokse, eikä kukaan teistä kysy minulta, minne menen. Suru on täyttänyt 
sydämenne, koska olen puhunut teille näin. Mutta minä sanon teille totuuden: on teille 
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eduksi, että lähden pois. Jos en lähtisi, Rohkaisija ei tulisi luoksenne. Kun olen mennyt, 
lähetän hänet luoksenne. Tultuaan hän osoittaa, että maailmalla on väärä käsitys 
synnistä, oikeuden toteutumisesta ja tuomiosta: Synti tarkoittaa sitä, että ihmiset eivät 
luottaneet minuun. Oikeuden toteutuminen tarkoittaa, että menen Isän luokse ettekä 
enää näe minua. Tuomio tarkoittaa sitä, että tämän maailman ruhtinas on tuomittu. 
12Minulla olisi teille paljon muutakin puhuttavaa, mutta te ette pysty vielä ottamaan sitä 
vastaan. Kun tuo Totuuden Henki saapuu, hän ohjaa teitä totuuden koko voimalla. Hän 
ei näet puhu omiaan vaan sen, minkä on kuullut. Hän ilmoittaa teille, mitä tuleman 
pitää. Hän kirkastaa minut, koska hän saa minulta sen, minkä hän ilmoittaa teille. Kaikki, 
mikä on Isän, on myös minun. Siksi sanoin, että hän saa minulta sen, minkä hän 
ilmoittaa teille.” 
 
Suru vaihtuu iloon 
”Kuluu pieni hetki, ettekä te enää näe minua. Kuluu vielä hetki, ja näette minut jälleen.” 
Jotkut oppilaista puhuivat keskenään: ”Mitä ihmettä hän oikein puhuu? ’Kuluu pieni 
hetki, ettekä te enää näe minua. Kuluu vielä hetki, ja näette minut jälleen.’ Ja entäs 
tämä: ’Minä menen Isän luokse’?” 
”Mikä on se pieni hetki, josta hän puhuu?” he ihmettelivät. Ei hänen puheistaan saa 
tolkkua. 
Jeesus tiesi, että he halusivat pyytää häneltä selvennystä, ja sanoi: ”Sekö teitä 
ihmetyttää, että sanoin: ’Kuluu pieni hetki, ettekä te enää näe minua. Kuluu vielä hetki, 
ja näette minut jälleen’? Minä vakuutan teille: Te saatte itkeä ja valittaa, mutta maailma 
iloitsee. Te saatte syyn surra, mutta surunne vaihtuu iloon. Raskaana oleva nainen on 
tuskissaan, kun synnytyksen hetki koittaa. Mutta kun lapsi on syntynyt, ei äiti enää 
muista tuskiaan. Hän iloitsee siitä, että ihminen on syntynyt maailmaan. Tekin tunnette 
nyt tuskaa, mutta me tapaamme jälleen. Silloin sydämenne täyttää ilo, jota kukaan ei 
teiltä vie. Sinä päivänä te ette kysy minulta mitään. Minä vakuutan teille: Mitä ikinä 
pyydätte Isältä minun nimissäni, sen hän antaa teille. Ette ole vielä pyytäneet mitään 
minun nimissäni. Pyytäkää, niin teille annetaan ja ilonne on täydellinen. 
 
Jeesus on voittanut maailman 
”Olen puhunut teille vertauskuvien avulla. Tulee kuitenkin aika, jolloin en enää käytä 
vertauskuvia vaan kerron Isästä avoimesti. Sinä päivänä te esitätte pyyntöjä minun 
nimissäni, enkä minä enää pyydä teidän puolestanne. Rakastaahan Isä itse teitä, koska 
te olette rakastaneet minua ja uskoneet, että olen tullut hänen luotaan. Isän luota minä 
olen lähtenyt ja tullut maailmaan, ja nyt jätän taas maailman ja palaan Isän luokse” 
Oppilaat sanoivat: ”No nyt sinä puhut suoraan etkä käytä mitään vertauskuvia. Nyt me 
tiedämme, että sinä tiedät kaiken. Enää sinun ei tarvitse odottaa, että joku pyytää sinua 
selittämään puheitasi. Siksi uskomme, että olet tullut Jumalan luota” 
”Nytkö te siis uskotte?» kysyi Jeesus. ”Tulee ja on jo tullutkin aika, jolloin te hajaannutte 
kuka minnekin ja jätätte minut yksin. En minä silti ole yksin, koska Isä on kanssani. Olen 
kertonut teille tämän, jotta teillä olisi minun rauhani. Maailmassa teitä ahdistaa, mutta 
olkaa rohkeita: minä olen voittanut maailman.” 
Johanneksen evankeliumi 17 
Jeesuksen jäähyväisrukous 
Tämän sanottuaan Jeesus käänsi katseensa taivaalle ja sanoi: 
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”Isä, hetki on tullut. Kirkasta Poikasi, että Poika kirkastaisi sinut. Sinä annoit kaikki 
ihmiset hänen valtaansa, jotta hän antaisi omiensa elää ikuisesti. Ikuinen elämä on sitä, 
että he oppivat tuntemaan sinut, ainoan todellisen Jumalan, ja Jeesuksen Kristuksen, 
jonka sinä lähetit. Minä olen kirkastanut kunniasi maan päällä viemällä loppuun työn, 
jonka annoit minun tehtäväkseni. Isä, kirkasta sinä nyt vuorostasi minut sillä 
kirkkaudella, joka minulla oli luonasi ennen maailman syntyä. 
Minä ilmoitin nimesi niille ihmisille, jotka valitsit maailmasta minun omikseni. He olivat 
sinun, mutta sinä annoit heidät minulle. He ovat noudattaneet sinun sanaasi. Sinun 
luotasi on peräisin kaikki se, minkä olet minulle antanut. Tämä on nyt selvinnyt 
heille. Olen näet kertonut heille kaiken, minkä annoit kerrottavakseni. He ottivat minun 
puheeni omakseen ja saivat tietää, että olen tosiaan tullut sinun luotasi. He uskoivat, 
että sinä lähetit minut. 
Minä rukoilen heidän puolestaan, en maailman puolesta. Rukoilen niiden puolesta, 
jotka annoit minulle, sillä he kuuluvat sinulle. Kaikki, mikä on minun, on sinun. Ja kaikki, 
mikä on sinun, on minun. Minun kirkkauteni ilmenee heissä. 
Minä en enää ole maailmassa, vaan tulen sinun luoksesi. He kuitenkin jäävät 
maailmaan. Pyhä Isä, suojele heitä nimelläsi – sillä nimellä, jonka olet minulle antanut. 
Anna heidän olla yhtä niin kuin mekin olemme. Minä pidin heistä huolta, kun vielä olin 
heidän kanssaan. Suojelin heitä nimelläsi, jonka olet minulle antanut. Heistä tuhoutui 
vain tuhon lapsi. Kirjoitusten mukaan niin pitikin tapahtua. 
Nyt tulen sinun luoksesi. Kerron nämä asiat ollessani vielä maailmassa, että iloni 
täyttäisi heidät. Minä olen antanut heille sinun sanasi. Maailma on alkanut vihata heitä, 
koska he eivät ole tästä maailmasta niin kuin en minäkään. En rukoile, että ottaisit 
heidät pois maailmasta, vaan rukoilen sinua suojelemaan heitä pahalta. He eivät ole 
tästä maailmasta niin kuin en minäkään. Anna totuuden pyhittää heidät. Sinun sanasi 
on totuus. Minä lähetin heidät maailmaan niin kuin sinä lähetit minut. Minä pyhitän 
itseni heidän vuokseen, niin että hekin olisivat totuuden pyhittämiä. 
En rukoile vain heidän puolestaan vaan kaikkien niidenkin puolesta, jotka heidän 
ansiostaan luottavat minuun. Rukoilen, että he kaikki olisivat yhtä – että he olisivat 
meissä niin kuin sinä, Isä, olet minussa ja minä sinussa. Silloin maailma uskoo, että sinä 
lähetit minut. 
Olen antanut heille sen kirkkauden, jonka sinä olet antanut minulle. Annoin sen, jotta he 
olisivat yhtä niin kuin mekin olemme. Kun minä olen heissä ja sinä minussa, hekin ovat 
täydellisesti yhtä. Silloin maailma tietää, että sinä lähetit minut ja että rakastit heitä 
samoin kuin minua. 
Isä, tahdon että he ovat kanssani siellä, missä minä olen. Tahdon heidän näkevän 
kirkkauteni, jonka olet antanut minulle, koska rakastit minua jo ennen kuin maailmalla 
oli perustuksiakaan. Oikeudenmukainen Isä, maailma ei tuntenut sinua, mutta minä 
tunsin. Niin tunsivat nämäkin, koska sinä lähetit minut. Minä ilmoitin heille nimesi ja 
ilmoitan vastedeskin, niin että heissä pysyy se rakkaus, jota olet osoittanut minulle. 
Siten minäkin pysyn heissä.” 
 
 
 
Johanneksen evankeliumi 15:16 
Te ette valinneet minua, vaan minä valitsin teidät, jotta lähtisitte tuottamaan pysyviä 
hedelmiä. Kun teette niin, saatte kaiken, mitä pyydätte Isältä minun nimissäni. 
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Johanneksen evankeliumi 15:5, 8 
Minä olen viiniköynnös, te olette oksia. Runsaan sadon tuottaa se, joka pysyy minussa ja 
jossa minä pysyn. Ilman minua ette saa mitään aikaan. Isäni kirkkaus paljastuu siinä, 
että te tulette minun oppilaikseni ja tuotatte paljon hedelmää. 

 
Kuudes avain:  
Maalaa uusia kuvia hyvästä elämästä 
Keskustelumateriaalin sivu 17 
 
Mitkä raamatunkertomukset toimivat johtotähtenäsi ja inspiraationasi hyvästä 
elämästä? 
 
Seitsemäs avain:  
Lepo 
Keskustelumateriaalin sivu 19 
 
Ensimmäinen Mooseksen kirja 2:2–3 
Jumala oli saanut työnsä päätökseen, ja seitsemäntenä päivänä hän lepäsi kaikesta 
työstään. Ja Jumala siunasi seitsemännen päivän ja pyhitti sen, koska hän sinä päivänä 
lepäsi kaikesta luomistyöstään. 
 
Toinen Mooseksen kirja 31:17 
”Pysyköön sapatti ikuisesti merkkinä liitosta, jonka olen teidän kanssanne tehnyt, sillä 
kuutena päivänä minä, Herra, loin taivaan ja maan, mutta seitsemäntenä päivänä en 
enää tehnyt työtä vaan lepäsin.” 
 
Toinen Mooseksen kirja 20:8–10 
”Muista pyhittää lepopäivä. Kuutena päivänä tee työtä ja hoida kaikkia tehtäviäsi, mutta 
seitsemäs päivä on Herran, sinun Jumalasi, sapatti. Silloin et saa tehdä mitään työtä, et 
sinä eikä sinun poikasi eikä tyttäresi, orjasi eikä orjattaresi, ei juhtasi eikä yksikään 
muukalainen, joka asuu kaupungissasi.” 
 
Toinen Mooseksen kirja 34:21 
”Tee työtä kuutena päivänä viikossa, mutta seitsemänneksi päiväksi lopeta työnteko. 
Myös kyntöjen ja elonkorjuun aikana pidä seitsemäntenä päivänä lepopäivä.” 


